



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 сентября 2015 года, № 179 (6332) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Стимул для дальнейшего совершенствования

В городе Джизаке состоялся республиканский этап смотро-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан», посвященный 24-летию независимости Узбекистана и проходивший под девизом «Ты не-повторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». Он стал своеобразной демонстрацией достижений института махалли в годы независимости, роста профессионализма и чувства ответственности работников сходов граждан.

Его ежегодное проведение позволяет отследить динамику все возрастающей роли махалли в решении важнейших вопросов просвещения и духовности, социально-экономического развития территорий, усиления адресной социальной поддержки населения.

Сегодня органы самоуправления граждан являются одним из действенных гражданских институтов в нашей стране, обладающих широкими полномочиями, весомым влиянием в деле обеспечения конституционных прав граждан, защиты их законных интересов. Сохранив исконное — гуманность, милосердие, объединяющую и мобилизующую на добрые дела силу, именно в годы независимости махалля стала неотъемлемым и важным участником реализации социально значимых программ государства по повышению качества



Фото Н. Хайдарова.

жизни населения, его благосостояния.

За всем этим стоит последовательная работа по формированию организационно-правовых механизмов деятельности махалли, повышению кадрового потенциала, созданию материально-технических условий. Важным аспектом усиления роли органов самоуправления граждан в обществе является укрепление самосознания людей, рост их правовой культуры, повышение гражданской активности, то есть чувства сопричастности ко всему, что происходит вокруг. Каждые два с половиной года

особую роль в совершенствовании практической деятельности органов самоуправления играет фонд «Махалла».

В Узбекистане действует около десяти тысяч сходов граждан, в которых работает свыше 36 тысяч человек. Они выполняют целый ряд функций, ранее относившихся к полномочиям органов государственной власти на местах. В настоящее время ведущие зарубежные эксперты в сфере гражданского общества признают махаллю как истинно демократический институт. Каждые два с половиной года

жители сами избирают председателей сходов граждан и их советников, делая ставку на авторитет кандидатов в обществе, правовую грамотность, высокие моральные качества, организаторские способности.

При сходе граждан действуют комиссии по направлениям деятельности — примирительная, по вопросам просвещения и духовности, социальной поддержке, по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, развития предпринимательской деятельности и семейного

бизнеса, по экологии и охране природы, благоустройству и озеленению, общественному контролю и защите прав потребителей и другие. В них на добровольных началах, бескорыстно работают самые активные жители, кому небезразличны судьба родной махалли, нужды близких. Находясь непосредственно среди людей, они эффективно выявляют их реальные потребности, что способствует оказанию адресной и действенной социальной помощи.

2 стр.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

В центре внимания права и интересы предпринимателей

За годы независимости в нашей стране создана прочная законодательная база, закрепляющая приоритет частной собственности — основы рыночной экономики, сформирован благоприятный деловой климат, выработан надежный механизм правовых гарантий, необходимых для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства как важнейшего фактора формирования класса собственников, создания рабочих мест и роста уровня благосостояния населения.

Мощный импульс для дальнейшего развития предпринимательства придал Указ Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятую преград

для их ускоренного развития» от 15 мая текущего года, механизмы исполнения которого были детально обсуждены в ходе состоявшейся в Ташкентской области конференции-семинара на тему «О мерах по повышению роли и ответственности

правоохранительных органов в деле реализации Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015—2019 годы».

На мероприятии, в котором приняли участие представители контролирующих, правоохранительных и судебных органов, предприниматели и фермеры, отмечено, что благодаря масштабной работе по устранению преград на пути развития малого бизнеса, обеспечению надежной правовой защиты субъектов предпринимательской деятельности в Ташкентской области, как и в других регионах, обеспечены экономи-

ческий рост и макроэкономическая стабильность.

В частности, доля негосударственного сектора экономики в валовом региональном продукте увеличилась до 41,9 процента, объемы розничной торговли и платных услуг возросли за первое полугодие по сравнению с аналогичным периодом на 16,9 и 11,9 процента. Также наблюдаются высокие темпы роста в отраслях промышленности и сельскохозяйственном производстве, увеличение объема кредитов, выданных предпринимателям областными филиалами коммерческих банков. Причем их солидная часть приходится на выпускников вузов, профессиональных колледжей и академических лиц-лицеев, изъявивших желание открыть собственное дело.

2 стр.

СЕМИНАРЫ

Инвестиции — основа динамичного развития

В процессе динамичного развития экономики Узбекистана, осуществления в ней структурных преобразований особое место занимает инвестиционная деятельность. В целях активизации инвестиционных процессов в нашей стране 25 августа 2015 года принят Закон «Об инвестиционных и пасевых фондах».

Специалисты Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции провели семинар

для представителей акционерных компаний, акционеров и других участников рынка ценных бумаг, на котором были разъяснены суть и значение нового закона.

2 стр.

Современные технологии — критерий эффективности

В соответствии с Распоряжением Президента Ислама Каримова от 30 июля 2015 года 15—16 октября этого года в Ташкенте состоится XI Международная узбекская хлопковая ярмарка.

Этот традиционный форум способствует ускоренному выходу узбекского хлопка-волокна на мировой рынок. Ярмарка, проведение которой стало одним из наиболее значимых мероприятий мировой хлопковой индустрии, включена в перечень важных форумов Международного консультативного комитета по хлопку.

И в структуре ассоциации «Узпахтасаноат» прово-

дится активная подготовка к этой ярмарке. В частности, планируется посещение ее участниками ОАО «Узбекистон пахта тозалаш» в Юкоричирчикском районе Ташкентской области, их ознакомление с современными технологиями, внедряемыми в процесс переработки хлопка. После установки на предприятии современного оборудования в несколько раз повысилась произво-



дительность труда, сократились расходы электроэнергии.

На выделенной ассоциацией площади в ОАО НВК «Узэксспоцентр» будут демонстрироваться образцы продукции, изготовленной из переработанного хлопка, и

созданные для работников условия.

Наша страна добивается все более высоких результатов в выращивании и переработке хлопка. Многие авторитетные компании мира стремятся к сотрудничеству в целях приобретения и переработки узбекского хлопка.

Предприятия ассоциации «Узпахтасаноат» играют важную роль в первичной обработке, хранении, повышении эффективности переработки хлопка-сырца. В настоящее время в структуре ассоциации действуют 13 региональных акционерных объединений «Пахтасаноат», около ста хлопкоочистительных заводов, научный центр «Пахтасаноат» и 34 специализированных семеноводческих цеха.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встречи парламентариев Узбекистана и Бельгии

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с членами делегации парламента Бельгии во главе с председателем Палаты представителей Зигфридом Браке.

Представителям бельгийской делегации была представлена информация об осуществляемых в нашей стране широко масштабных общественно-политических и экономических реформах. Они ознакомились с мерами по повышению роли парламента в общественно-политической жизни и совершенствованию его деятельности.

Парламентарии обменялись мнениями по актуальным вопросам и перспективам углубления межпарламентского сотрудничества гражданского общества Узбекистана и Бельгии. Отмечалось, что опыт Узбекистана в этом направлении может быть полезен для Бельгии.

Во время встречи всесторонне обсуждены вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества законодательных органов.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

В МИРЕ О НАС

Презентация экономического и туристского потенциала Узбекистана в Берлине

В рамках ежегодного Дня открытых дверей, состоявшегося в Федеральном министерстве экономического сотрудничества и развития (BMZ) Германии, жители и гости столицы ФРГ имели возможность ознакомиться с богатым историко-культурным наследием и современным развитием Узбекистана.

В палаточном городке, развернутом на территории министерства, более 50 аккредитованных в Берлине дипломатических миссий ознакомили с экономическим потенциалом своих стран.

На национальном стенде Узбекистана были представлены различные информационные материалы о его достижениях за годы независимости, результатах масштабных политических и социально-экономических реформ, инвестиционном и туристском потенциале.

Участники мероприятия были проинформированы об осуществляемых в республике последовательных преобразованиях в разных сферах общественной жизни.

Внимание аудитории обращено на достигнутые Узбекистаном за исторически короткий период

2 стр.

